



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
Министър на образованието и науката

№ 0101-174  
..... 29.11.2017 г.

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. №	754-06-793
Дата	29 / 11 / 2017 г.

№ 31  
01

**ЧРЕЗ**  
**Г-ЖА ЦВЕТА КАРАЯНЧЕВА**  
**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА**  
**44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**

**ДО**  
**Г-ЖА МИЛЕНА ДАМЯНОВА**  
**НАРОДЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ В**  
**44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**

На Ваш изх. № 754-06-793/15.11.2017 г.

Относно: законодателни промени в сферата на професионалното образование и обучение

**УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ДАМЯНОВА,**

Във връзка с Ваше писмо относно законодателни промени в сферата на професионалното образование и обучение Ви предоставям следната информация:

По първия поставен от Вас въпрос относно бъдещи законодателни промени чрез изменение и допълнение на Закона за професионално образование и обучение, Министерството на образованието и науката предвижда:

- регламентиране включването на Списък на предприятията, предлагащи дуално обучение;
- регламентиране обучението на наставници в предприятията, включени в дуалната система на обучение;
- синхронизиране с критериите в Европейската рамка за качествено и ефективно обучение чрез работа по проекта на Препоръка на Съвета на Европейския съюз (ЕС) и по-конкретно с тези, които не са нормативно регламентираны към

момента: подкрепа за предприятията; гъвкави модели и мобилност; осигуряване на качество и проследяване на професионалното развитие на лицата, завършили успешно обучението чрез работа.

Освен обсъждане на текстове за промяна в нормативната уредба по посочените параметри е предприето още следното:

- Като дейности в одобрените Критерии на проект „Въвеждане на дуална система на обучение (ДОМИНО 2)“, който предстои да бъде реализиран с подкрепата на Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ от началото на 2018 г., са предвидени пилотни модели на програми за обучение на наставници и база данни за предприятия, предлагащи дуално обучение.
- Предстои разглеждането на проекта за Препоръка на Съвета на ЕС за Европейската рамка за качествено и ефективно обучение чрез работа по време на Българското председателство. Промени в законодателната уредба във връзка с Препоръката могат да се инициират след приемането ѝ.

По втория поставен от Вас въпрос Ви информирам, че резултатите от работата на групите, сформирани в Министерството на образованието и науката по време на мандатите на министър Тодор Танев и министър Меглена Кунева, са: разработена и приета Наредба № 1 за условията и реда за провеждане на обучение чрез работа (дуално обучение), в сила от 18.09.2015 г., както и Закон за професионално образование и обучение (ЗПОО) (Изм. – ДВ, бр. 59 от 2016 г., в сила от 1.08.2016), приведен в съответствие с разпоредбите на Закона за предучилищното и училищното образование.

Не са разглеждани и предлагани промени в Кодекса на труда.

**КРАСИМИР ВЪЛЧЕВ**

*Министър на образованието  
и науката*

